

十载同行，中拉为世界发展注入“南方力量”

2014年7月17日，在巴西利亚举行的中国—拉美和加勒比国家领导人会晤上，习近平主席首次提出构建中拉命运共同体倡议，得到拉美国家广泛积极响应。10年间，从愿景到行动，从蓝图到现实，同属“全球南方”成员的中国与拉美，坚定维护世界和平，促进共同发展，为全球治理积极贡献力量，平等、互利、创新、开放、惠民的新时代中拉关系不断奏响璀璨乐章。

中国与拉美携手同行，始终做全球治理的建设力量。面对变乱交织的世界，拉美和加勒比国家追求自主发展，主张维护和平、公平正义、合作共赢，反对阵营对抗、脱钩断链、霸权霸凌，为推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化贡献力量。中拉坚持真正的多边主义，就共同关心的国际和地区事务加强对话，在重大全球性议题上保持良好沟通配合，为推动构建相互尊重、公平正义、合作

共赢的新型国际关系和更加公正合理的全球治理体系发出“中拉声音”。在国际热点问题上，拉美国同中国一道坚定倡导维护世界和平稳定。今年5月，中国和巴西共同发表《中国、巴西关于政治解决乌克兰危机的共识》，强调对话谈判是化解危机的唯一出路，呼吁各方共同努力推动局势缓和降温，代表了国际社会对于推动政治解决乌克兰危机的普遍关切和真诚意愿。

中国与拉美携手同行，始终做合作发展的促进力量。10年来，中拉以高质量共建“一带一路”为实践平台，坚持共商共建共享，携手共同发展。目前，中国已与22个拉美和加勒比国家签署共建“一带一路”谅解备忘录。据不完全统计，截至2023年9月，中国已在拉美地区累计实施200余个基建项目，承建了几千公里道路、铁路、轻轨，100多所学校、医院、体育场馆，近百座

桥梁、隧道，数十个机场、港口，为当地提供近百万个就业岗位。中国与特立尼达和多巴哥共建的凤凰工业园今年1月正式开园，是目前特多乃至加勒比地区最现代化的工业园。中企在秘鲁承建的钱凯港项目也在热火朝天地建设中，建成后将成为拉美地区新的枢纽港和太平洋门户港。中国还是拉美第二大贸易伙伴并与拉美5国签署自由贸易协定。从基础设施建设，到进出口贸易，再到数字经济、清洁能源、航天探索等新兴领域，中拉正加速引领双方合作朝着附加值更高、科技含量更足的方向升级。

中国与拉美携手同行，始终做文明互鉴的积极力量。中拉都有着博大精深的古老文明，在互学互鉴中共同进步，成为推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。深圳—墨西哥城“最长直飞国际客运航线”的开通，北京—马德里—圣保罗、北京—马德里—哈

瓦那、北京—蒂华纳—墨西哥城航线通航，为中拉“跨半球”交往架起新桥梁，让通过旅游、留学和工作等亲身体会彼此了解的途径更加顺畅。在洪都拉斯科潘遗址，中洪联合考古人员自2015年就开始合作探索通往玛雅文明的“时空隧道”。截至今年4月，拉美有47所孔子学院和6所孔子课堂。“中拉文化交流年”“中拉文明对话论坛”“拉美文化节”“拉美电影节”等品牌活动丰富多彩，双方影视、美食、音乐、舞蹈等文化内容日益走近对方民众，不断加深相互理解。

唯有益天下，方可惠本国。当前，中国正凝心聚力推进中国式现代化建设，与此同时，拉美和加勒比国家也在努力实现联合自强。双方将在现有牢固基础上加强合作，共同推动中拉命运共同体建设，为构建人类命运共同体不断贡献新的力量。

(新华社记者 赵凯 席玥 缪培源)

美国联邦调查局：袭击特朗普的枪手是独自作案

新华社华盛顿7月14日电 美国联邦调查局官员14日说，目前调查认为，袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案，作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说，调查仍处在初期，调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯，该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪，其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话，就美国政治暴力问题发出警告，美国政治暴力问题令人担忧。

称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市，将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。其竞选团队此前表示，特朗普身体没有大碍，精神状态良好。

特朗普13日晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”，他右耳受伤，被护送离开现场。据美国特勤局通报，一名枪手从集会现场外高处向特朗普所在的演讲台“开了数枪”，该枪手被特勤局人员打死。现场一名观众死亡，另外两名观众重伤。美国有线电视新闻网主持人杰克·塔珀表示，美国政治暴力问题令人担忧。

科威特宣布发现新油气储量

新华社科威特城7月14日电(记者尹珂)科威特石油公司14日宣布，在科威特东部海上油田发现储量相当于32亿桶石油当量的优质轻质原油和天然气。

科威特通讯社当日援引该公司的声明报道，这些油气资源是在该国费莱凯岛东部的海上专属经济区内的努哈拉海上油田发现的。初步估计地层中的碳氢化合物资源储量约为21亿

桶轻质原油和5.1万亿立方英尺天然气，合计相当于32亿桶石油当量。

声明强调，这些数据是“初步数据”，有很大可能在油田不同地层中发现更多碳氢化合物资源储量。

科威特是世界主要石油供应国，也是石油输出国组织(欧佩克)成员。据悉，科威特已探明总原油储量超1000亿桶，原油日产量超250万桶。

爱沙尼亚总统接受总理辞呈

新华社里加7月15日电(记者陈玉芬)塔林消息：爱沙尼亚总统阿拉尔·卡里斯15日接受总理卡娅·卡里斯的辞呈，并宣布就组建新政府启动谈判。

爱沙尼亚总统府发布新闻公告说，卡里斯15日上午会见了卡里斯，后者向他提出辞呈。欧洲理事会6月27日已提名卡里斯出任欧盟外交和安全政策高级代表。

卡里斯说，他将与议会中所有政党的代表就组建新政府开始谈判。

目前，卡里斯所在执政党改革党是议会最大党，拥有37名议员。该党内已提名现任气候部长克里斯滕·米哈尔出任总理一职。

爱沙尼亚执政联盟包括改革党、爱沙尼亚200党和社会主义党。

联合国：2023年儿童免疫覆盖因地区冲突陷“停滞”

世界卫生组织和联合国儿童基金会7月15日联合发布的数据显示，由于地区冲突加剧，2023年全球儿童免疫覆盖进程陷入停滞，相比新冠疫情前的2019年，未接种或未完全接种疫苗儿童增加270万人。这些联合国机构警告，这种危险状况可能导致麻疹等疾病暴发。

“煤矿中的金丝雀”

据统计，2023年，全球仅有83%的儿童通过常规卫生服务接种了第一剂麻疹疫苗，这一数字与2022年持平，但低于疫情前的86%。按照世卫组织和儿基会的说法，只有74%的儿童接种了第二剂麻疹疫苗，较2022年略有增加。然而，免疫覆盖率需达到95%才能有效防止麻疹疫情暴发。

儿基会负责免疫接种事务的副主任埃弗雷姆·莱曼克说，2023年全球累计确诊超过30万例麻疹病例，这一数字几乎是前一年的3倍。

过去5年，麻疹疫情席卷103个国家，低于80%的疫苗覆盖率被认为是主要原因。相比之下，91个麻疹疫苗覆盖率较高的国家没有出现麻疹疫情。

莱曼克说，在未接种麻疹疫苗儿童中，一半以上生活在苏丹、也门、阿富汗等10个饱受战乱和冲突困扰的国家。

世卫组织总干事谭德塞在联合声明中说，麻疹疫情就像“煤矿中的金丝雀”，暴露免疫覆盖缺口并利用这一缺口扩大传播，最脆弱人群首当其冲。

“煤矿中的金丝雀”一词源自过去煤矿工人带金丝雀下矿的做法。由于金丝雀对一氧化碳等有毒气体反应敏感，一旦金丝雀出现不适或死亡，矿工就知道矿井中存在危险气体，应立即撤离。因此，这个短语用来形容可以预先警告潜在危险的事物或事件。

麻疹是一种病毒性传染病，儿童是易感人群。麻疹病毒经飞沫等途径传播，传染性极强，临床多见发热、上呼吸道感染、结膜炎等症状，病情严重可致死或出现严重并发症，如肺炎、脑损伤、失明、失聪，并可损害免疫系统，导致幸存者无力抵抗流感或严重腹泻等疾病。目前没有治疗麻疹的特效药，预防麻疹最有效的方法是接种疫苗。

奥布赖恩警告：“这把最脆弱儿童的生命置于危险之中。”

(据新华社)



法国：光影焰火秀

7月14日是法国国庆节。奥运元素在国庆节光影焰火秀中精彩亮相。

大图：7月14日拍摄的焰火燃放前的法国巴黎埃菲尔铁塔。

小图：7月14日在法国巴黎的光影焰火秀上拍摄的奥运五环标识和残奥会标识。

(新华社记者 许畅摄)



巴黎奥运开幕在即 法德边界临时管控

德国内政与国土部长南希·费泽7月14日说，将在德国与法国边界采取临时管制措施，协助法方为即将开幕的巴黎奥运会做好安保。

巴黎奥运会定于7月26日至8月11日举行。费泽说，此举与法国执法部门合作进行，德方将尽快向欧洲联盟委员会告知这一新增边防检查举措。

与此同时，随着欧洲足球锦标赛，即欧洲杯决赛14日在德国首都柏林落幕，德国定于19日取消与丹麦、荷兰、比利时和卢森堡边界的临时管控措施；与奥地利、瑞士、捷克、波兰边界临时管控仍将继续，以遏制非法移民和打击人口贩卖。

德国及其邻国均为申根区国家。申根区内部允许人员自由流动，边检宽松。德国2006年举办足球世界杯前后强化边界管控和检查。据德新社报道，本届欧洲杯期间的临时管控有效阻拦了极端分子、足球流氓和有暴力倾向人员入境。

德国执政联盟成员自由民主党的议会党团领袖克里斯蒂安·迪尔7月13日呼吁全面延长边界临时管控，以遏制非法移民。联邦警方反对，理由是警力和装备短缺。费泽说，所有边界都延长管控会给通勤、旅游和商务出行人员造成严重不便。(据新华社)

加沙巴勒斯坦人的漫漫回家路

对饱受战火蹂躏的加沙地带巴勒斯坦人来说，四处逃亡成为常态。即便历经颠沛流离回到故土，他们面对的也往往是，已成为废墟的家。

6月初的一天，在加沙地带中部努赛赖特难民营，27岁的奥斯曼·扎基前一秒还在屋里看着屋外人来人往，小贩的叫卖声与孩子们的打闹声交织在一起，下一秒就听见以色列战机的轰鸣，大地随着巨大的爆炸声而抖动。“硝烟中所有人都在奔跑，却不知道跑到哪里躲藏。”他说。

即便事先有撤离命令，时间也很仓促。联合国人道主义事务协调厅官员亚斯米娜·盖尔达说，袭击发生前人们一般只有10到15分钟时间撤离。在睡梦中被叫醒的孩子在哭喊，母亲们没有时间细想哪些东西需要打包，只能找出出生证明等必需品匆匆上路。

这样的场景在加沙地带司空见惯。根据哈马斯媒体办公室6月发布的数据，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带约有200万人流离失所，很多家庭被迫多次搬迁。随着加沙地带民众被以军驱离，原本人口仅25万的加沙地带南部城市拉法，到5月时已接纳120万人，其

中约一半是儿童。到6月中旬，拉法的人口又迅速降至6.5万，因为以军在拉法展开军事行动，迫使巴勒斯坦民众逃往加沙南部城市汗尤尼斯等地。很快，汗尤尼斯就聚集了170万难民。

新华社记者看到，在加沙地带南部一些曾作为难民栖身之所的帐篷区，如今空空荡荡、一片狼藉，煤气罐、简易灶台、坐垫、手推车等物品散落一地。在民众逃离拉法的路上，驴车载着毛毯、木桌、水桶等物资，父母牵着孩子，寻找下一个栖身地。

红十字国际委员会7月2日在关于加沙人道主义灾难的报告里说，加沙地带已无安全之地。由于食物、饮用水、卫生设施和医疗保健缺乏，人们被迫一再逃离。

39岁的艾哈迈德·阿尔凡在汗尤尼斯一块空地上搭起了临时帐篷，这是他们一家6口未来一段时间的临时家。这里靠近垃圾填埋场，臭气熏天，蚊虫肆虐，但阿尔凡别无选择——“流离失所的人太多，能安顿下来已属幸运。”

“以军说安全区配备了住房和生活设施，但我们发现什么都没有，这下生活更难了！”阿尔凡告诉记者，每天他不得不步行几公里去接水及购买价格昂贵的

食物。

联合国6月发布的数据展示了加沙地带的满目疮痍：一半以上的建筑、约65%的道路网络被摧毁或破坏，57%的可耕地土地状况严重恶化；超过33万吨固体废物堆放在人口稠密地区，构成严重的健康风险；5万多名儿童营养不良，急需治疗；在汗尤尼斯马瓦西地区，平均4130人共用一间厕所……

回家路漫漫，很多巴勒斯坦人一路颠沛流离好不容易返回家乡，却发现家已成废墟。但是，就在这废墟之上，返乡的人们努力重建街区，重拾希望，废墟上渐渐有了集市、有了烟火。

在加沙地带北部杰巴利耶难民营，50岁的苏卜希·哈桑在自家房子的废墟上搭起秋千，供孩子玩耍。“看到孩子们的笑容，我觉得自己的努力值得。”

同在杰巴利耶难民营避难的萨米尔·艾哈迈德把以军遗留的弹药箱拆了，拿到市场上当柴火卖。“这些箱子装着炸弹，带来死亡和毁灭。现在我们用它生火煮饭，重新温暖和希望。”他说。

(据新华社)

图为加沙城舒加艾耶社区废墟。(新华社发)

